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1. Ploce u jednom pravcu

Prenose opterecenje samo u jednom pravcu
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1. Ploce u jednom pravcu

Ploce oslonjene na CcCetiri strane
proracunavaju se kao:

1. Ploce koje prenose
opterecenje u jednom
pravcu

L, > 2L,

2. Ploce koje prenose
opterecenje u oba pravca
(krstasto armirane ploce)

[, <2,




1. Ploce u jednom pravcu
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1. Ploce u jednom pravcu

*  Proracunavaju se kao linijski elementi

Glavna armatura




1. Ploc¢e u jednom pravcu

» Plo¢e se racunaju na duzni metar, dimenzionisu na duzni metar i
armatura se dobija ha duzni metar: 100cm
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1. Ploc¢e u jednom pravcu

« Sra¢unata armatura A,, (cm?/m) — umesto broja Sipki na duznom
metru, odreduje se razmak izmedu SipKi.

_ A

broj Sipki: ) kom /m’
a'S

Razmak s, racunski potrebnih n Sipki na duzni metar:

Im 100cm 100 100-a¥
n

S

Uobicajni razmak Sipki glavne armature je 10-20cm (7.5, 10, 12.5, 15, 20 cm)
Uobi¢ajni razmak Sipki podeone armature je 20-40cm (15, 20, 25, 30, 40 cm)




1. Plo¢e u jednom pravcu
(specificni zahtevi SRPS EN1992)

* Armatura za smicanje u ploci predvida se za: h 2 20 cm
« Ukoliko je u plo¢ama ispunjen uslov:

1
’VEd‘ < gVRd,max

sva armatura za smicanje moze da se sastoji od koso povijenih Sipki
Il od drugih oblika armature za smicanje




2. Primer 1

Plo¢a POS 1 je
sistema
kontinualnog
nosaca preko
dva polja

raspona A=6.0 m

Ag = 2.0 kKN/m?
q=3.0kN/m2 M1

C25/30
B500B
XC2




2. Primer 1
ANALIZA OPTERECENJA

a. stalno opterecenje

- sopstvena tezina ploce = 4.0 kN/m”

- slojevi. 1zolacije = 2.0 kKN/m?

ukupno stalno opterecenje = 6.0 kN/m”

b. povremeno opterecenje

ukupno povremeno opterecenje Q = 3.0 kN/m”




300

POS 52a




2. Primer 1
PRORACUN STATICKIH UTICAJA

stalno opterecenje
Ay, =0.375%6.0%6.0 = 13.5 kN/m

B, = 1.25%6.0x6.0 = 45.0 kN/m
M, o5 = 0.125%6.0%6.0* = 27.0 kNm/m
M, potic = 0.07x6.0x6.0° = 15.2 kNm/m

g = 6.0 kN/m?

!

A =13.5 KN/m B =45 kN/m




2. Primer 1
ovremeno opterecenje

Aq=10.375%3.0x6.0 = 6.75 kN/m
B y=1.25%3.0x6.0 = 22.5 kN/m
M gost = 0.125%3.0%6.0° = 13.5 kNm/m

M gpolic = 0.07%3.0%6.0% = 7.6 kNm/m

g = 3.0 KN/m?

i A=6.00m i A=6.00m i

A B =22.5 KN/m A =6.75 KN/m
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2. Primer 1

[KNm/m]

W

13.5

[KNm/m]




2. Primer 1

« Zastitni sloj kod ploca:

Oznaka Minimalni zastitni slojevi iz uslova trajnosti,
klase C mindur , 28 Klasu konstrukcija S4

zloz ti
izlozenostl a0 45 o0l 25 30 35 40 45 50 55

X0
Upotrebni vek 50 god.

Upotrebni vek 100 god.

Tip Ploce, zidovi ,
elementa Grede, stubovi

XC2




2. Primer 1

« Zastitni sloj kod ploca:

Cnom m|n + ACdev

Conin= MaX{Cinp; C 10 mm} = max{16; 20; 10 mm}= 20 mm

min dur’

Raspored Sipki Minimalni zastitni sloj c ;. ,* Z’::’;o’::v”eno

Pojedinacne Sipke | PrecCnik Sipke, @

Sipke u sveznju Ekvivalentni preénik (2.)




2.Primer 1

DIMENZIONISANJE

C25/30 => f 4 = 1.42 kN/cm#B500B =>f = 43.5 kN/cm?
XC2=>c,,, =20+ 10 =30 mm

Gornja zona

Mg, = 1.35-27 + 1.5 - 13.5 = 56.7 kNm/m

pretp. d,=4cm => d=16-4=12cm

12

56.7
1.42

=1.897 = (=0.827




2.Primer 1

. 5670
S 0.827-12-435

= 13.1 cm?/m

100-a5(1) 201

(1) = 2 — — 2
pretp. @16 (a, 2.01cm?) s o PPy 15.3 cm

usvojeno@16/15 (13.4 cm?/m)
Agpy = 0.2-13.1 = 2.62 cm?/m

100’(15(1) 78.5

pretp. @10 (a,) = 0.785 cm?) s, = y =——=30.0cm
Sp -

usvojeno@10/30 (2.62 cm?/m)




2.Primer 1
Donja zona

Mgy = 135-152 4 1.5+ 7.6 = 31.9 kNm/m

pretp. d,=4cm => d=16-4=12cm

=2528 = (=0.912




2.Primer 1

0 3190
S 0.912-12-43.5

= 6.71 cm?/m

100-a;M
pretp. @12 (a /() = 1.13 cm?) s = Aa = % = 16.8 cm

usvojeno@d12/15 (7.5 cm?4/m)
Asy =0.2-6.71 = 1.34 cm?/m

00-a5™"
pretp. @8 (a,) = 0.503 cm?) s, = - Aa = iogz = 37.5¢cm
Sp -

usvojeno@8/30 (1.68 cm?/m)




2. Primer 1

* NajvecCe rastojanje sSipki s — glavne armature u ploCama na mestima

maksimalnih naprezanja:

Za jednako podeljeno
opterecenje

. |3h
S .. .=mMmin
e 40cm

Preporuka
20 cm!

Za koncentrisano opterecenje, ili
jednako podeljeno ali za zone sa
max naprezanjima

.| 2h
S . ...=Mmin
e 25cm

* Najvece rastojanje Sipki s, — podeone armature u plocama na mestima
maksimalnih naprezanja:

Za jednako podeljeno
opterecéenje

. 13.5h
S labs — mln
e 45¢cm

Preporuka
30 cm!

Za koncentrisano opterecenje,
ili jednako podeljeno ali za zone
sa max naprezanjima

. |3h
S ...=Mmin
e 40cm




2. Primer 1

Standardom su propisani minimalni procenti armiranja glavne
armature u odnosu na povrsinu betonskog preseka b,h

0,26 '; b,

yk

A =maxs

s min

0,0013b,d

J

Minimum % (0.26 fetm /fyi® )




2. Primer 1

- Maksimalno rastojanje glavne | podeone armature

~12-16=32cm
Smax slabs — min = zscm
’ 25¢cm

- 13-16=48cm
S maxslabs = MNIN =40cm
S 40cm

«  Minimalni procenat armiranja glavhom armaturom

A i, =0.13-d =0.13-12=1.56cm* /m




2. Primer 1
Transverzalne sile

kN
Vg = 135225 + 1.5 - 11.25 = 47.25—

200
k=1+ |—=229>2! = k=2

\ 120
3 1 3 1

3 1 3 1 kN
VRrd,c,min|= 0.035-k2- f.2- bd = 0.035-22-252-100-12/10 = 59_4?

Ovo je najmanja vrednost koju Vg4 . moze uzeti, prema tome na

strani smo sigurnosti ukoliko proveru smicanja izvrsimo na ovaj
nacin.

Vea = 47.25 kN/m < Vgq. = 59.4 kN /m

Nije potrebno osiguranje (niti dozvoljeno jer je h <20 cm!)
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1. Ploce u jednom pravcu

U kracem pravcu |, postavlja se glavna armatura A, sracunata iz
momenta M, sa vecom statickom visinom na rastojanju s




1. Ploce u jednom pravcu

U kracem pravcu |, postavlja se glavna armatura A, sracunata iz
momenta M, sa vecom statickom visinom na rastojanju s

U duzem pravcu |, postavlja se poprecna armatura A,,=0.2A

sracunata iz momenta M, sa manjom statickom visinom na rastojanju




1. Ploce u jednom pravcu

U kracem pravcu |, postavlja se glavna armatura A, sracunata iz
momenta M, sa vecom statickom visinom na rastojanju s

U duzem pravcu |, postavlja se poprecna armatura A,,=0.2A

sracunata iz momenta M, sa manjom statickom visinom na rastojanju

Sp




Pritisnuta zona
Zategnuta zona

Jednako raspodeljeno opterecenje

lavna armatura




A-A B
Ag.p

P

pos1 [ 111 THI

POS 2

<5// POS S1a

a®;

\_POS 2a

Q 7
POS 2b ~

POS S2b

POS S2b

I
L
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I
|
|
|
r
1

POS S1a / ‘

POS S1b / J




POS 4 POS 2

POS S1 POS S1

cm

]







Fggggggggg

I




43

400

POS 1
an.._moz,_

100

200 400 | 150
750
<
1 Y
7 SOd
Ly
(q\ o™ 1
0l 0 =
@) 0) @) >
a o o >
<
1 Y
¥ SOd
<
|
00¢c oo =%







—~
o
O
=
LO
AN
~
AN
n
O
al

POS 3 (25/60)
B> 1 e Y




POS S1

b/d=30/25
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